

法務部率跨部會代表團參與亞太防制洗錢組織第18屆年會

【本刊訊】亞太防制洗錢組織（Asia Pacific Group on Money Laundering, 下稱APG）於104年7月13日至17日在紐西蘭奧克蘭天空之城國際會議中心舉行，由法務部檢察司司長林邦樑及該部調查局洗錢防制處副處長李宏錦分別擔任團長、副團長，與外交部、金融監督管理委員會、中央銀行、內政部警政署刑事局及該部檢察司、國際及兩岸法律司、調查局洗錢防制處等之成員共15人與會。

此次年會除APG各會員與會外，另亦有防制洗錢金融行動工作組（Financial Action Task Force）、世

界銀行、國際貨幣基金、大英國協等國際組織參與。藉由參與本次年會得以與各國防制洗錢專家交流經驗，了解他國於防制洗錢法制、金融、執法等面向之建置情形，以及他國籌備第三輪相互評鑑之經驗，收穫豐碩。

本次年會決議包括我國在內於第二輪相互評鑑後，經追蹤列管之國家於進行第三輪相互評鑑前，應每年提出具體進展報告，由大會秘書處初步審核進展情形，復由大會決定是否已達進展目標。法務部為積極籌備第三輪相互評鑑，並強化各機關部會合作，已研擬「因應第三輪相互評鑑籌備事宜」實施計畫報請行政院核定在案。

未來該部除積極續行相關法制研議修正外，亦將舉辦洗錢防制相關研習會，強化洗錢犯罪之偵辦知識，提升犯罪不法所得之查扣效能，以善盡我國身為國際社會一員於洗錢防制工作之國際責任，並健全我國金融體制，澈底阻絕犯罪誘因。



企業誠信論壇帶動社會向上的力量

【本刊訊】經濟部工業局為了促進企業推動誠信經營，並提升社會大眾對企業誠信的重視，於8月4日以「企業誠信，向上的力量」為主題，假臺大醫院國際會議中心辦理「企業誠信論壇」，並邀請各界專家共同分享國內企業落實誠信經營的理念與實務經驗，吸引超過200位產官學研代表出席與會。

議程開始先播放了「企業誠信」動畫短片，用輕鬆、幽默的方式讓與會者快速了解企業誠信的內涵與價值。接著由工業局吳明機局長致詞時強調「誠信」是企業經營最基本的社會責任，也是最值得企業珍視的價值，誠

信經營更是自由市場和諧運作的基礎。吳局長期望透過論壇，帶動更多的企業學習效法以蔚為風氣，並凝聚向上的力量以共同打造誠信的社會。會中亦邀請到法務部廉政署署長賴哲雄進行「企業誠信與倫理」的專題演講，賴署長說目前在「國家廉政建設行動方案」中已經明定「推動企業誠信」之具體作為，廉政的推動不應侷限於公部門，而是必須要結合公、私部門及民間社會力量共同參與。

本論壇邀請許多專家學者與談，包括：永續能源研究基金會董事長簡又新、中華公司治理協會理事朱竹元、臺灣集中保管結算所董事長丁克華、

惠普科技總經理蕭國坤、歐萊德總經理葛望平、中國信託副總經理顏長明、法務部廉政署防貪組組長劉廣基、調查局經濟犯罪防制處副處長蔡文郎，並由臺北科技大學教授陳春山擔任論壇主持人，分別由公司治理、產品責任、品格文化、勞僱/供應鏈關係、法規規範/資訊揭露等不同的角度，暢談企業誠信經營的理念與實踐。



北京市檢察官協會來訪臺北地檢署

【本刊訊】北京市檢察官協會由北京市人民檢察院第一分院紀檢組長祁治國率隊，一行13人於日前到訪臺北地檢署，該署檢察長蔡碧玉親自接待及主持座談，法務部國際及兩岸法律司檢察官梁光宗，該署主任檢察官江林達、許祥珍、陳佳秀及孟令士一起參與座談。

由於近來大陸進行反腐肅貪，檢察

官扮演的角色地位日益重要，開始進行檢察制度內部的興革。因而彼方對於臺灣主任檢察官制度、檢察機關的組織效能、內部監督管理及檢察官的司法官屬性均極感興趣，並熱烈發問。

蔡檢察長就臺灣檢察官的司法官屬性、臺灣檢察機關的組織效能、主任檢察官的職掌運作及本署案件研考制

度及功能做了詳盡解說，北京市檢察官協會與會人員均表收穫甚豐。

